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 ATA DA 163ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS 
SOBRE DROGAS – CONED-SP, realizada aos 31 (trinta e um) dias do mês de março 

do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 09 h, por meio virtual pelo Programa teams. 

Reuniram-se os conselheiros titulares e suplente registrados pelo programa: Lúcia 
Decot Sdoia (Presidente – IPH), Marcelo Ribeiro (Vice-Presidente-CRATOD), Roxane 
A.Coutinho (SES), Vanessa Lopez Munhoz Afonso (CVS),  Carlos Afonso Gonçalves da 
Silva e Thiago Padovez Magno (DENARC),  Milena Carla A.Pereira (PGE), Jeniffer 
Caroline Luiz e Vera Lucia Bagnolesi (SJC), Ana Paula Forli  (SEFAZ), Maria Deuzivania 
R. Vaz (SEsportes), Ilirtia Ruiz Pelissari (SEC), Joás Garcia Moreno Sanches (SEDES), 
Itacema Costa Jansson (SAP), Layla Sueiro L.Silva (SDE),  Jiane da Penha Caldeira 
(SDE),  Adilson Araujo de Souza e Galy Artischeff (SEH),  Mariana Chazanas  (SEE),  
Edison de Almeida e Jurema R.C.Panza  (FDE), Marly Moura (F.Casa), Renato Filev 
(CEBRID), Matheus Chebub D.Marin (GREA), Sergio Nicastri e Ana Cecilia 
P.R.Marques (ABEAD),  Thiago Marques Fidalgo (PROAD), Guilherme Messas (FAVC),  
Maria Paula Russo Riva (ACT), Ronaldo Luiz Rissetto  (FEAE), Lucas Roncati Guirado e 
Adriano Ananaias (FEBRACT), Bruno Logan Azevedo  (REDUC),  Renata de Barros 
B.Naccache (FPA), Luís Antonio da Silva (CEFATEF), Nathalia Oliveira da Silva (PBPD), 
Solange Aparecida Mendes da Silva (PS), Gabriel Pedroza Acioli Bonfim (ACUCA),  
Fernanda de Medeiros C. de Castro (DPF), Décio Perroni Ribeiro Filho e Fernanda 
R.Alves Bezerra (SMDHC), Ana Leticia Absy e Lisiane C.Baecher (MPF),  Vitor Ortiz A. 
de Barros  (DPESP), Ana Lúcia M. Vieira e Pedro Jose R.Silva (MPESP), Vera Lucia R. 
das Neves Hansen (CRF), Ricardo Abrantes do Amaral e  Kalil Bueno Abdalla 
(CREMESP) e Juliana Vicente de Freitas (CRP).  
Justificaram: Marilena Camargo e Lucia Helena C. Mantovani (FUSSP – e-mail 31/03), 
Maria Alice Pollo Araujo (IMESC-e-mail 04/04) e Maurides Ribeiro e Gabriella Arima de 
Carvalho (OAB- e-mail 04/04). 
Ausentes sem justificativa: Ligia Alves dos Santos Silva e Dene Gianizi Benjamim 
(PROERD), Marcelo Tadeu Marin e Cleópatra da Silva Planeta (UNESP), Jorge Artur C. 
Floriani e Sebastiana da Silva Fontes (ABRAMD), Luis Fernando Farah de Tófoli e 
Débora Gomes de Melo dos Santos (LEIPSI), Elda de Olveira e Maria Cristina Mazzaia 
(COREN) e Francilene Gomes Fernandes e Patricia Ferreira da Silva (CRESS).  
Ouvintes: Laura, Filipi Yamaki,  Renato Ozeki (Acolhe USP),  Zazá Almeida, Jocimar 
Pereira (COMAD Tarumã), Fernanda e Douglas Willian (COMAD Birigui). 
CONVOCAÇÃO 

São Paulo, 24 de março de 2022. 

Em nome da Presidente do Conselho Estadual de Políticas sobre Drogas (CONED-SP) venho 

CONVOCAR todos os Conselheiros (titulares e suplentes), a participar da 163ª Reunião 

Ordinária a realizar-se no dia 31 de março de 2022, das 9h às 12h, de forma virtual  
Entrar no link: será enviado posteriormente 
 
Senhor Conselheiro, aceitando/ingressando na reunião você está autorizando a gravação da 
reunião. 
 
     PAUTA 

• Aprovação da Ata da 162ª Reunião Ordinária (5’) 

• Informes: (25’) 
a) Apoio à Nota de Repúdio da ACT 
b) Participação evento 11º Congresso Regional da Psicologia de São Paulo 

c) Participação evento no município de Jaú 

d) Formação de mais um COMAD – Iperó – total 200 
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e) No mês de abril será realizada apresentação do Programa Recomeço 

f) Proposta de evento para o mês de maio com o CRP 

g) 7º Congresso Internacional FreeMind 

h) Elaborar nota sobre uso excessivo de álcool em programa da rede globo 

i) COMUDA – Conselho Municipal de Políticas Públicas de Drogas e Álcool de São Paulo 

• Ouvidoria da Defensoria Pública do Estado de São Paulo (definir candidato) (10’) 
• Comissões Temporárias - CTs (10’) 

            a)   CT Adolescentes 

            b)   CT Mulheres  (minuta evento de maio) 

            c)   CT Faces da Violência 

            d)   CT Políticas sobre Drogas /CP Editorial 

            e)   CT Redução de Danos  

            f)    CT Conferência Estadual sobre Drogas                    

      5.    Apresentação do Programa de Intervenção aplicado no município de Tarumã (60’)                                                                       

             Ana Cecilia Marques    

Vera Lucia Bagnolesi 
Secretária Executiva 
Atenção: Conforme o Decreto do CONED nº 64.640 de 04/12/19 e o Regimento Interno 
Artigo 38 (RI) - O membro do colegiado ausente por 2 (duas) vezes, de forma injustificada, ou por 4 (quatro) vezes, ainda que 
justificadamente, no período de 12 (doze) meses de mandato, terá a sua substituição solicitada ao órgão ou entidade que 
represente. 
§ 1º - Na ausência do titular e com presença do suplente, não há exigência de justificativa. 
§ 2º - Na ausência do titular e do suplente a justificativa deverá ser apresentada em nome da instituição, por escrito, em até 2 
(dois) dias uteis após a reunião a que se referir. 
§ 3º - O disposto no caput deste artigo não se aplica: 
1. à ausência a reunião extraordinária, quando justificada; 
2. à ausência ocasionada por situação excepcional reconhecida pelo Plenário do Conselho. 
§ 4º - Todas as ausências serão consignadas em ata. 
A Presidente inicia a reunião cumprimentando a todos e dizendo que a reunião é de 
número 163 e a terceira reunião do ano. Coloca a Ata da 162ª Reunião Ordinária para 
aprovação. Diz que foi enviada por e-mail para todos os membros para observações.  
Pergunta se pode ser aprovada ou alguém tem alguma consideração a fazer. Aprovada 
(considerando o quórum) por unanimidade e na integralidade. Diz que a reunião é 
gravada (consta sobre a gravação na convocação/pauta). Lúcia cita que a pauta de 
maio será com a Segurança Pública. Fala que recebemos as solicitações de pauta por 
e-mail. Lúcia passa para a Nota de Repúdio da ACT. Explica que os conselheiros 
poderiam apoiar individualmente (entidade) a nota. Para que fosse assinada pelo 
CONED, foi enviado e-mail a todos os conselheiros para aprovação. Quando a 
aprovação é realizada por e-mail deverão ter 25 votos a favor (50%+1). Como houve 
somente 22 votos a favor, o CONED não assina a Nota de Repúdio.  

Apoio à Nota de Repúdio - ACT - Votação on-line dias 24 e 25/02/22 até 14h 

Conselheiros Instituição SIM NÃO 

ROXANE ALENCAR COUTINHO S.SAUDE     

CARLA CRISTINA DO NASCIMENTO       

LUCIANA RAGUZZA CVS     

VANESSA LOPES MUNHOZ AFONSO       

MARCELO RIBEIRO DE ARÁUJO CRATOD     

ROSANA FRAJZINGER        

CARLOS AFONSO GONÇALVES DA SILVA DENARC     

THIAGO PADOVEZ MAGNO       
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LIGIA ALVES DOS SANTOS SILVA PROERD     

DENE GIANIZI BENJAMIM       

MARILENA CAMARGO FUSSP 1   

LÚCIA HELENA CASAGRANDE MANTOVANI       

MILENA CARLA AZZOLLINI PEREIRA PGE     

CAROLINA PELLEGRINI MAIA ROVINA LUNKES        

JENIFFER CAROLINE LUZ SJC 1   

VERA LUCIA BAGNOLESI       

ANA PAULA FORLI SEFAZ 1   

MARCIA REBELLATO       

JAELSON NUNES MAGALHÃES S.ESPORTES     

MARIA DEUZIVANIA RODRIGUES VAZ       

ILIRIA RUIZ PILISSARI SECECRIATIVA 1   

MARCELO IGOR DE SOUZA       

JOÁS GARCIA MORENO SANCHES SEDES     

ELIANA BORGES GONÇALVES DA SILVA   1   

IRACEMA COSTA JANSSON SAP 1   

ELIANE DE SOUZA       

LAYLA SUEIRO LOPES SILVA SDE     

JIANE DA PENHA CALDEIRA    1   

ADILSON ARAUJO DE SOUZA SEH     

GALY ARTISCHEFF       

MARIANA CHAZANAS SEE 1   

EMERSON LUIZ DA SILVA NASCIMENTO       

MARIA ALICE POLLO DE ARAUJO IMESC 1   

RICHARD RIGOLINO        desligado       

EDISON DE ALMEIDA FDE 1   

JUREMA REIS CORREA PANZA       

MARLY MOURA F.CASA     

MARIA ANGÉLICA ALVES DA SILVA       

RENATO FILEV CEBRID     

SOLANGE APARECIDA NAPPO       

MARCELO TADEU MARIN UNESP     

CLEOPATRA DA SILVA PLANETA       

MATHEUS CHEIBUB DAVID MARIN GREA 1   

JOSÉ GILBERTO PRATES       

JORGE ARTHUR CANFIELDFLORIANI ABRAMD     

SEBASTIANA DA SILVA FONTES       

LUIS FERNANDO FARAH DE TÓFOLI LEIPSI     

DÉBORA GOMES DE MELO DOS SANTOS       

SERGIO NICASTRI ABEAD 1   

ANA CECILIA P.R.MARQUES       

THIAGO MARQUES FIDALGO PROAD     
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DARTIU XAVIER DA SILVEIRA       

GUILHERME PERES MESSAS S.CASA 1   

MARIA PAULA RUSSO RIVA ( NÃO PUBLICADO)       

MARIA PAULA RUSSO ACT     

LAURA DE SOUZA CURY       

LUCIA DECOT SDOIA IPH 1   

JULIANO PEREIRA DOS SANTOS       

RONALDO LUIZ RISSETTO  FEAE 1   

MIGUEL TORTORELLI       

LUCAS RONCATI GUIRADO FEBRACT 1   

ADRIANO ANANIAS MOISÉS       

BRUNO LOGAN AZEVEDO REDUC     

VERA MARIA LOPES DA ROS       

RENATA DE BARROS BOTTENE NACCACHE FPA     

MARCELO DE MESQUITA SPINOLA       

LUIS ANTONIO DA SILVA CEFATEF 1   

MARTA ELENA REIS       

HELENA FONSECA RODRIGUES PBPD     

NATHALIA LIVEIRA DA SILVA       

LUIZ CARLOS ROSSINI PS     

SOLANGE APARECIDA MENDES DA SILVA   1   

GABRIEL PEDROZA ACIOLE BONFIM ACUCA     

CECILIA GALICIO BRANDÃO       

FERNANDA DE MEDEIROS CARVALHO DE CASTRO DPF   1 

RODRIGO LEVIN       

DÉCIO PERRONI RIBEIRO FILHO SDHC-MSP 1   

FERNANDA RIBEIRO ALVES BEZERRA        

ANA LETÍCIA ABSY MPF 1   

LISIANE CRISTINA BRAECHER       

SURRAILLY FERNANDES YOUSSEF DPESP     

VITOR ORTIZ AMANDO DE BARROS       

ANA LÚCIA MENEZES VIEIRA MPESP     

PEDRO JOSÉ R. E SILVA       

ELDA DE OLIVEIRA COREN 1   

MARIA CRISTINA MAZZAIA       

SILVIA DE OLIVEIRA SANTOS CAZENAVE CRF     

VERA LÚCIA RODRIGUES DAS NEVES HANSEN       

RICARDO ABRANTES DO AMARAL CREMESP 1   

KALIL BUENO ABDALLA       

ANDREA DOMANICO CRP     

JULIANA VICENTE DE FREITAS       

FRANCILENE GOMES FERNANDES (justificativa e-mail 24/2) CRESS     

PATRICIA FERREIRA DA SILVA        
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MAURIDES RIBEIRO OAB     

GABRIELLA ARIMA DE CARVALHO       

 TOTAL:   22 1 

Lúcia passa para o convite do Município de Jáu. Verinha lê o e-mail recebido.  
“Devido a muitos eventos lamentáveis o município tem vivido ultimamente com pessoas em situação de 

rua em dependência química, foi feito um evento no município com autoridades e população, onde ficou 

claro a falta desconhecimento no assunto e a ação rápida exigida pela população no quesito de 

higienizar a cidade dos dependentes químicos.  

Por essa situação, gostaríamos de saber se é possível o coned fazer um evento sobre a temática no 

município. Se não for possível, podemos realizar um encontro com secretarias de Jaú e convidar 

representante do coned”. 

Lúcia diz que a proposta é de montar um evento e para isso tem que ser organizada 
uma comissão temporária. Diz que será enviado um e-mail para todos para saber quem 
gostaria de participar da comissão. Lúcia fala sobre a criação de mais um Conselho 
Municipal sobre Drogas no município der Iperó. Diz que temos como meta a criação de 
Comads e estes sempre buscam no CONED apoio. Verinha diz que se comunica 
sempre com os conselhos municipais e que estes sempre pedem auxílio para formação 
e andamento. Diz que sempre procura saber a posição dos municípios sobre a formação 
dos mesmos. Cita que hoje temos 200 Conselhos formados mas, nem todos são 
atuantes. Temos cerca de 90 conselhos que estão atuando pois nos enviaram suas 
atualizações. O andamento dos conselhos depende das prefeituras locais. Lúcia diz que 
os conselheiros que quiserem realizar apoio, cita que estamos preparando junto a 
alguns COMADS um evento para fortalecimento dos mesmos. Esta é uma comissão 
temporária. Cita que não é para encontros e sim para estrutura conforme vários pedidos 
de diversos municípios. Fala que no mês de abril haverá em nossa reunião a 
apresentação do Programa Recomeço que já estava no nosso planejamento. Cita que 
acabamos de fechar com o Carlos a apresentação da Sistema Nacional de Segurança 
Pública para a reunião do mês de Maio. Décio diz que a apresentação da Segurança 
entra no contexto da programação do CT Faces da Violência. Carlos fala que gostaria 
que os membros conhecessem o trabalho do  DENARC. Lucia diz que Verinha enviara 
e-mail a todos para que seja marcada uma visita. Lúcia fala sobre o 7º Congresso 
Freemind. Diz que eles pediram apoio institucional do CONED. Verinha diz que eles 
sempre solicitam o apoio através da colocação do logo nos materiais e a divulgação do 
evento. Diz que enviou o material para todos os conselheiros. Cita que além do logo e 
divulgação, oferecem 50% de desconto para participação de membros do Conselho. 
Lúcia diz que o Freemind    tem foco na prevenção. Guilherme fala que como princípio 
geral ele acha interessante o apoio mas somos estrutura de conselho e nosso apoio é o 
mais forte que tem pois é de um colegiado de instituições. Faz duas perguntas: 1) Todos 
conhecem o programa? 2) Os membros do CONED receberem desconto, pressupõe 
que é um evento pago? O CONED subscrever um evento pago ( diz que o evento é 
financiamento mais por recursos internacionais). Diz que os membros do CONED não 
devem receber descontos. Pergunta se não há conflito de interesses apoiarmos um 
evento que gera recursos. Lùcia diz que tende a concordar com Guilherme. Lúcia 
pergunta para Verinha qual a prática que tem sido realizada. Verinha diz que nos outros 
anos foram colocados o logo e divulgado o evento. Lucas diz que concorda com a fala 
do Guilherme. Diz que no chat o Bruno colocou que o Freemind é realizado pela cruz 
azul e ele ressalta que não é. É uma organização dos irmãos Martelli e a Cruz Azul é 
uma parceira. Diz que no passado a FEBRACT já participou e até realizou Congresso 
da FEBRACT dentro do Freemind e pode oferecer gratuidade no evento em parceria 
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com a COED. Foram cerca de 400 vagas gratuitas. Acha que nesta condição de 
desconto, não vê sentido. Lúcia diz que quando colocamos o nosso logo estamos 
validando o evento. Por outro lado, é um evento de relevância pois trazem palestrantes 
que transmitem  conhecimento para as pessoas. Verinha cita que já foram realizadas 
reuniões com os Presidentes Estaduais de Conselhos sobre Drogas dentro do 
Freemind. Espaço cedidos por eles.  Verinha lembra que nos anos anteriores tivemos 
vários conselheiros do CONED como palestrantes. Bruno diz que na página principal do 
Congresso aparece apoiado pela Cruz Azul, Ministério da Cidadania e SENAPRED. 
Lúcia diz que o que ela tem notícia é a mesma que o Lucas. Marcelo Ribeiro diz que 
temos que apoiar eventos que são estruturados. Temos que pensar critérios para 
eventos sérios independente da maneira com que eles pensam a dependência química. 
É um esforço de grupos. Lúcia diz que é mais no sentido de vamos construir. Carlos diz 
que vai na linha do pensamento do Guilherme. Acha que pesa o fato de o evento ser 
pago. Podemos apoiar na divulgação. Lúcia diz que temos que votar. 1) Apoiamos um 
evento pago? Lúcia diz que tem vontade de trazer uma discussão mais filosófica no 
campo da construção de ideias. Temos vivido muito a polarização a favor ou contra no 
campo de álcool e drogas .  Lúcia passa para votação. Décio diz que esse evento não 
tem participação do CONED na organização e formulação. Na linha do critério e da ética 
não temos nada com este evento. Na opinião dele acha que não. Bruno  fala que não 
construímos junto. Verinha pergunta como será a votação: individual , por entidade ou 
podem só levantar a mão (na tela). Verinha diz que temos: 1) Vamos ou não colocar o 
logo; 2) apoiamos ou não a divulgação. Lúcia diz que podemos levantar a mão (tela). 
Décio diz que seria só uma votação. Está tudo no mesmo pacote. Verinha diz que 
quanto a divulgação, o material de divulgação foi apresentado para a Comissão Editorial 
que aprovou a divulgação no facebook do CONED. Verinha diz que única votação é de 
apoio institucional ; colocamos ou não nosso logo. Joas diz que não apoia.  Verinha diz 
que o mais simples é: QUEM APOIA A COLOCAÇÃO DO LOGO DO CONED NO 
MATERIAL DO FREEMIND LEVANTA  A MÃO?  Não houve apoio. Não será colocado 
o logo do CONED. Lúcia passa para o item elaborar nota sobre uso de álcool em 
programa da rede globo. Lúcia passou para outro item no aguardo de retorno do 
Guilherme Messas que falará sobre a questão. Passa para o COMUDA. Décio diz que 
ainda estão no aguardo da publicação dos novos membros para a próxima gestão. 
Lúcia passa para o item Ouvidoria da Defensoria Pública do Estado. Explica que como 
não tivemos candidato pelo Conselho, temos que  apoiar um dos indicados pelos outros 
Conselhos de Cidadania da Secretaria da Justiça. Verinha fala que foi publicado o 
nome dos candidatos um é o Dimitri que é Presidente do CONDEPE e o outro foi 
indeferido. Ficamos só com o Dimitri. Foi publicado o nome da nossa representante a 
Cecilia Galício que irá votar pelo CONED. Verinha lê o Plano de Trabalho e Currículo do 
Dimitri. Segue link do Currículo e Plano de trabalho. 
https://drive.google.com/file/d/1pCu2dW95eti3TxfgmltKJbfbuWq5ELQm/view?usp=shari
ng 
https://drive.google.com/file/d/1BAQn0JhADKhaH-
0MIobWf185yxHclofM/view?usp=sharing 
Lúcia diz que como é candidato único fazemos a votação da seguinte forma. QUEM 
NÃO APOIA QUE O DIMITRI SALES SEJA O NOSSO CANDIDATO, LEVANTA A MÃO 
(na tela)? Vitor pede para se abster da votação pois é representante da Defensoria 
Pública. Carlos do DENARC também se abstem. Verinha fala que foi APROVADO 
PELA MAIORIA  tendo duas abstenções. Cita que o nome do nosso candidato é Dimitri 
Nascimento Sales (Presidente do CONDEPE) para concorrer a vaga de ouvidor da 
Defensoria Pública do Estado de São Paulo. Nossa representante Cecilia Galicio 

https://drive.google.com/file/d/1pCu2dW95eti3TxfgmltKJbfbuWq5ELQm/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1pCu2dW95eti3TxfgmltKJbfbuWq5ELQm/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1BAQn0JhADKhaH-0MIobWf185yxHclofM/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1BAQn0JhADKhaH-0MIobWf185yxHclofM/view?usp=sharing
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deverá votar em Dimitri Nascimento Sales na eleição. Lúcia faz uma proposta de que a 
próxima reunião do mês de abril ser  presencial. Décio acha interessante pensar na 
presencial, mas talvez na reunião de maio.  Verinha diz que os conselhos já estão 
presenciais nas reuniões e eventos. Lúcia diz que a Verinha trabalha junto a todos os 
conselhos. Edison sugere fazer hibrida. Lúcia diz que hibrida torna a participação 
prejudicada pois não temos os equipamentos. Lúcia pergunta quem é contra a reunião 
no mês de abril ser presencial, levanta a mão (tela)? Verinha diz que de 36 instituições 
presentes – 16 votaram deixar para Maio e 20 a favor de abril. Próxima reunião do 
mês de abril presencial no CRATOD. Lúcia passa para a pauta do Congresso 
Regional de Psicologia. Diz que recebemos o convite para enviar um membro do 
CONED para participar do Congresso. Diz que Verinha enviou e-mail para saber quem 
gostaria de participar e que se colocaram três membros do Conselho. Verinha ressalta 
que só dois pois um retirou a candidatura. Lúcia diz que temos dois candidatos.  Uma é 
Juliana que é representante do CRP no Conselho e o outro é Lucas. Lúcia diz que 
pedimos a inscrição dos dois e a resposta foi de que seria só um. Temos que decidir 
quem representará o CONED. Abre a palavra para os dois se apresentarem. Juliana se 
apresenta e fala o que o COREP que é o Congresso Regional de Psicologia e é o 
preparatório para o Congresso Nacional de Psicologia para definir diretriz de políticas 
internas (estadual e nacional). Diz que a participação dela é importante pois ela já e do 
CRP e já sabe como funciona as  políticas internas e deliberações. Diz que como já e 
representante do CRP no CONED isto pode ser uma ponte interessante de representar 
o CONED no COREP. Lúcia pergunta se ela dentro do CRP já não teria vaga 
garantida? Ela responde que para participar ela teria que ter concorrido como delegada, 
mas como teve COVID não conseguiu participar. Lucas diz que leu os materiais 
disponíveis sobre o funcionamento do Congresso. Diz que é uma oportunidade de levar 
um pensamento diferente e contraponto  para o Congresso visto que ele não é do CRP 
mas é psicólogo. Décio pede um esclarecimento sobre a atribuição do representante. 
Lucas lê o artigo 13 – item do manual. “ Serão convidados que terão direito apenas a 
voz nos grupos de trabalho “. Lúcia passa para a votação. Verinha chamará por 
instituição e registrará o voto.   
 

Votação para escolha do representante do CONED no COREP- 
Congresso Regional de Psicologia 

  Instituição SIM NÃO 

Candidatos    Lucas Juliana 

ROXANE ALENCAR COUTINHO S.SAUDE   1 

CARLA CRISTINA DO NASCIMENTO       

LUCIANA RAGUZZA CVS     

VANESSA LOPES MUNHOZ AFONSO   1   

MARCELO RIBEIRO DE ARÁUJO CRATOD 1   

ROSANA FRAJZINGER        

CARLOS AFONSO GONÇALVES DA SILVA DENARC 1   

THIAGO PADOVEZ MAGNO       

LIGIA ALVES DOS SANTOS SILVA PROERD     

DENE GIANIZI BENJAMIM       

MARILENA CAMARGO FUSSP     

LÚCIA HELENA CASAGRANDE MANTOVANI       



 

                                                  SECRETARIA DA JUSTIÇA E CIDADANIA 
                                  CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS SOBRE DROGAS – CONED/SP 
 

 

 

8 

 

MILENA CARLA AZZOLLINI PEREIRA PGE 1   

CAROLINA PELLEGRINI MAIA ROVINA LUNKES        

JENIFFER CAROLINE LUZ SJC     

VERA LUCIA BAGNOLESI   1   

ANA PAULA FORLI SEFAZ 1   

MARCIA REBELLATO       

JAELSON NUNES MAGALHÃES S.ESPORTES     

MARIA DEUZIVANIA RODRIGUES VAZ     1 

ILIRIA RUIZ PILISSARI SECECRIATIVA 1   

MARCELO IGOR DE SOUZA       

JOÁS GARCIA MORENO SANCHES SEDES     

ELIANA BORGES GONÇALVES DA SILVA       

IRACEMA COSTA JANSSON SAP 1   

ELIANE DE SOUZA       

LAYLA SUEIRO LOPES SILVA SDE 1   

JIANE DA PENHA CALDEIRA        

ADILSON ARAUJO DE SOUZA SEH   1 

GALY ARTISCHEFF       

MARIANA CHAZANAS SEE     

EMERSON LUIZ DA SILVA NASCIMENTO       

MARIA ALICE POLLO DE ARAUJO IMESC     

LUIZ RIGONATTI    (não publicado)             

EDISON DE ALMEIDA FDE 1   

JUREMA REIS CORREA PANZA       

MARLY MOURA F.CASA     

MARIA ANGÉLICA ALVES DA SILVA       

RENATO FILEV CEBRID   1 

SOLANGE APARECIDA NAPPO       

MARCELO TADEU MARIN UNESP     

CLEOPATRA DA SILVA PLANETA       

MATHEUS CHEIBUB DAVID MARIN GREA   abstenção 

JOSÉ GILBERTO PRATES       

JORGE ARTHUR CANFIELDFLORIANI ABRAMD     

SEBASTIANA DA SILVA FONTES       

LUIS FERNANDO FARAH DE TÓFOLI LEIPSI     

DÉBORA GOMES DE MELO DOS SANTOS       

SERGIO NICASTRI ABEAD 1   

ANA CECILIA P.R.MARQUES       

THIAGO MARQUES FIDALGO PROAD   1 

DARTIU XAVIER DA SILVEIRA       

GUILHERME PERES MESSAS S.CASA   abstenção 

MARIA PAULA RUSSO RIVA        

MARIA PAULA RUSSO ACT   abstenção 
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LAURA DE SOUZA CURY       

LUCIA DECOT SDOIA IPH 1   

JULIANO PEREIRA DOS SANTOS       

RONALDO LUIZ RISSETTO  FEAE     

MIGUEL TORTORELLI       

LUCAS RONCATI GUIRADO FEBRACT 1   

ADRIANO ANANIAS MOISÉS       

BRUNO LOGAN AZEVEDO REDUC   1 

VERA MARIA LOPES DA ROS       

RENATA DE BARROS BOTTENE NACCACHE FPA   1 

MARCELO DE MESQUITA SPINOLA       

LUIS ANTONIO DA SILVA CEFATEF     

MARTA ELENA REIS       

HELENA FONSECA RODRIGUES PBPD     

NATHALIA LIVEIRA DA SILVA     1 

LUIZ CARLOS ROSSINI PS     

SOLANGE APARECIDA MENDES DA SILVA   1   

GABRIEL PEDROZA ACIOLE BONFIM ACUCA   1 

CECILIA GALICIO BRANDÃO       

FERNANDA DE MEDEIROS CARVALHO DE 
CASTRO DPF     

RODRIGO LEVIN       

DÉCIO PERRONI RIBEIRO FILHO SDHC-MSP   abstenção 

FERNANDA RIBEIRO ALVES BEZERRA        

ANA LETÍCIA ABSY MPF   1 

LISIANE CRISTINA BRAECHER       

SURRAILLY FERNANDES YOUSSEF DPESP     

VITOR ORTIZ AMANDO DE BARROS     1 

ANA LÚCIA MENEZES VIEIRA MPESP     

PEDRO JOSÉ R. E SILVA       

ELDA DE OLIVEIRA COREN     

MARIA CRISTINA MAZZAIA       

SILVIA DE OLIVEIRA SANTOS CAZENAVE CRF   1 

VERA LÚCIA RODRIGUES DAS NEVES HANSEN       

RICARDO ABRANTES DO AMARAL CREMESP 1   

KALIL BUENO ABDALLA       

ANDREA DOMANICO CRP     

JULIANA VICENTE DE FREITAS     1 

FRANCILENE GOMES FERNANDES  CRESS     

PATRICIA FERREIRA DA SILVA        

MAURIDES RIBEIRO OAB     

GABRIELLA ARIMA DE CARVALHO       

Total  (houveram 4 abstenções)   15 13 
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Verinha anuncia o resultado de 15 votos para Lucas e 13 votos para Juliana e 4 
abstenções. Lucas será o representante do CONED no COREP. Juliana deseja boa 
sorte para o Lucas e diz que ele vai encontrar uma forte oposição porque o CRP se 
posiciona em favor do cuidado a liberdade e não pelas Comunidades Terapêuticas. 
Lucas agradece e diz que está indo para o evento como psicólogo e representante do 
CONED e não como representante de uma Comunidade Terapêutica e espera poder 
contar com ela e a experiencia dela que pode ser enriquecedora no sentido de contribuir 
com a participação dele. Juliana diz que as coisas não são neutras, mas pode contar 
com ela. Lúcia fala das Comissões Temporária e diz que a Ana Cecilia traz uma fala 
pela Comissão de Adolescentes que está trabalhando uma Nota Técnica . Fala que a 
Comissão de mulheres fechou uma programação de evento. Fala que não foi trazida 
para esta reunião e então será enviada por e-mail para aprovação. Passa a 
programação que não está totalmente fechada : Abertura do Secretário e da Presidente; 
Femenagem realizada por Jorge Artur, painel com Janaína Dantas Germano Gomes - 
Clínica de Direitos Humanos Luiz Gama; painel com A Frente contra o Encarceramento 
de Mulheres, painel com Francilene Gomes Fernandes (do CONED) – representando 
Mães de Maio; painel  com usuárias do serviço. A mediação deverá ser feita pela 
Surraily .Lúcia explana sobre cada painel. Ressalta que o evento de maio está 
planejado e será on-line. Fala sobre a CT Políticas sobre drogas que está elaborando 
um folder para o CONED, CT Faces da violência esta planejada a fala da Segurança 
para Maio; Redução de Danos (não tem informe e Conferencia sobre Drogas (não tem) 
e os COMADs já demos noticias no inicio da reunião. Fala sobre a Ct Adolescentes que 
tem feito escutas de atores diversos e uma das propostas é sobre o Programa que é 
aplicado no município de Tarumã e trouxemos a Dra. Ana Cecilia para falar para todos 
no CONED. Fala que Ana Cecilia é nossa Conselheira pela ABEAD. Passa a fala para 
Dra. Ana Cecilia. Segue abaixo o link da apresentação. 
https://docs.google.com/presentation/d/1uvWh1ZP7oF_ukXIQIvqlzIuJlMmIVJ4P/edit?usp=sharing&ouid=

108016992242147947212&rtpof=true&sd=true 

Após perguntas e respostas Lúcia agradece a Dra. Ana e aos representantes do 
Conselho Municipal de Tarumã que estiveram presentes e passa Guilherme falar sobre 
Nota sobre o uso excessivo de álcool em programa da rede globo. Guilherme fala 
que gostaria de propor que o CONED se expressasse com referencia a certos 
programas como Big Brother que é de grande influência no comportamento da 
sociedade em que o padrão de uso de álcool lá é exatamente aquele que a Organização 
Mundial de Saúde define como um problema e mais é exatamente aquele que o Brasil 
tem como seu principal problema epidemiologicamente falando que são os binge 
drinking. Temos algo oficial das instituições de saúde e proteção de risco e você tem 
algo com a relevância social do Big Brother justamente fazendo o comportamento ante 
saúde. Propõe se pode ser discutido o assunto na comissão apropriada para 
manifestação. Lúcia abre para comentários e ela é favorável. Jurema diz que é a favor. 
Pergunta se alguém é contra. Aprovado por todos. Lúcia fala que está sendo 
encaminhada a proposta de um canal de escuta de estabelecimentos que comentem 
violências e maus tratos aos usuários de drogas como clínicas involuntárias, pseudo 
comunidades terapêuticas, estabelecimentos de forma geral. Diz que está caminhando e 
que não é rápido. Sobre a proposta do evento de maio com CRP, Verinha explica que 
havia sido uma proposta da Andrea e Juliana que o CONED participasse no mês de 
maio em um evento do CRP. Juliana diz que o que tem notícia de que o CRP está se 
organizando para estar no Ato no dia da Luta antimanicomial 18/05, deve ser na 
paulista. Não haverá evento específico do CRP organizando. Se houver evento, passará 
informações.  Juliana pergunta sobre as reuniões se serão presenciais ou hibrida. 

https://docs.google.com/presentation/d/1uvWh1ZP7oF_ukXIQIvqlzIuJlMmIVJ4P/edit?usp=sharing&ouid=108016992242147947212&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/1uvWh1ZP7oF_ukXIQIvqlzIuJlMmIVJ4P/edit?usp=sharing&ouid=108016992242147947212&rtpof=true&sd=true
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Lúcia diz que será definida na próxima reunião que será presencial no CRATOD, dia 
28/04. Nada mais havendo a Presidente encerra a reunião agradecendo a participação 
de todos. Na qualidade de secretária, lavrei, redigi e relatei o teor da presente ata, que 
segue por mim assinada e pela Presidente. 
 
 São Paulo, 31 de março de 2022. 
 

 
 
 
 
 Lúcia Decot Sdoia                                                                Vera Lucia Bagnolesi 
 Presidente                                                                                 Secretária Executiva                  


